
ACTA NÚMERO 10 

 

 

 

 

EN LA CIUDAD DE SALVATIERRA, ESTADO DE GUANAJUATO, SIENDO LAS 15:08 

QUINCE HORAS CON OCHO MINUTOS DEL DÍA 6 DE ENERO DE 2022, REUNIDOS EN 

EL SALÓN DE CABILDO DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL LOS CC. LIC. GERMAN 

CERVANTES VEGA, PRESIDENTE MUNICIPAL, L.E.P. YATZIRI MENDOZA JIMÉNEZ, 

SÍNDICO DEL H. AYUNTAMIENTO Y LOS REGIDORES: C.P. JORGE LUIS ROSAS 

TAPIA, LIC. ANA TERESA PANIAGUA GARCÍA, IIS. ALEJANDRO LANUZA 

HERNÁNDEZ, LEFI. ALEJANDRA DEL CARMEN VARGAS GONZÁLEZ, LIC. JORGE 

LUIS ZAMORA CABRERA, ING. G.E. MARISOL ALVARADO BARRERA, C. ANALUCIA 

RODRÍGUEZ PRADO, C. JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ, LIC. MARÍA TERESA 

CERDA ROSAS, DRA. SANDRA NADINE RAMÍREZ VERA; INTEGRANTES DEL H. 

AYUNTAMIENTO 2021-2024, PARA LLEVAR A CABO LA V QUINTA SESIÓN ORDINARIA, 

A DESARROLLAR BAJO EL ORDEN DEL DÍA QUE CONTIENE LOS SIGUIENTES 

PUNTOS: I.- LISTA DE ASISTENCIA Y COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. II.- 

APERTURA DE LA SESIÓN. III.- APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. IV.- 

APROBACIÓN CON DESPENSA DE SU LECTURA DEL ACTA NÚMERO 6 DE SESIÓN 

DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO. V.- SOLICITUD DE LA PRESIDENTE DE LA 

COMISIÓN DE CONTRALORÍA Y COMBATE A LA CORRUPCIÓN, LIC. YATZIRI 

MENDOZA JIMÉNEZ, A EFECTO DE QUE EL H. AYUNTAMIENTO ANALICE Y DISCUTA 

EL DICTAMEN QUE CONTIENE LA PROPUESTA DE LAS PERSONAS A INTEGRAR EL 

COMITÉ MUNICIPAL CIUDADANO CUYA FUNCIÓN SERÁ PRESENTAR ANTE EL H. 

AYUNTAMIENTO LA PROPUESTA DE TERNA DE QUIENES ASPIREN A OCUPAR LA 

TITULARIDAD DE LA CONTRALORÍA MUNICIPAL DE SALVATIERRA, GTO., Y EN SU 

CASO DETERMINE SU DESIGNACIÓN. ASÍ MISMO, UNA VEZ LO ANTERIOR SE LES 

TOME LA PROTESTA DE LEY, LO ANTERIOR CON FUNDAMENTO EN EL PUNTO VIII, 

DE LA CONVOCATORIA EMITIDA MEDIANTE FECHA 14 DE DICIEMBRE DE 2021. VI. 

ASUNTOS GENERALES. VII.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PASA AL DESAHOGO DEL I PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LISTA DE 

ASISTENCIA Y COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. SE PROCEDE A PASAR LISTA 

DE ASISTENCIA A EFECTO DE COMPROBAR EL QUÓRUM LEGAL, ESTANDO 

PRESENTES LOS DOCE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, EXISTIENDO EN 

CONSECUENCIA QUÓRUM. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL II SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

APERTURA DE LA SESIÓN. PARA LO CUAL EL PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. 

GERMÁN CERVANTES VEGA MANIFIESTA QUE CON FUNDAMENTO EN LO 

ESTABLECIDO POR EL PÁRRAFO SEGUNDO DEL ARTÍCULO 62 DE LA LEY ORGÁNICA 

MUNICIPAL, DECLARA FORMALMENTE LA APERTURA DE LA SESIÓN.- - - - - - - - - - - - -  



SE PROCEDE A DESAHOGAR EL PUNTO III TERCERO DEL ORDEN DEL DÍA, 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: 

HAY UNA SOLICITUD PARA QUE SE AGENDE COMO ASUNTO GENERAL, EL CUAL 

QUEDARÍA COMO 1.- SOLICITUD DE LA REGIDORA ANALUCÍA RODRÍGUEZ PRADO, 

COORDINADORA DE FRACCIÓN REGIDORES MORENA, MEDIANTE EL CUAL INSTAN 

AL PRESIDENTE DE ESTE AYUNTAMIENTO, MANTENGA LO ACORDADO CON LOS 

DIRECTORES DE ÁREA, CON LO RELACIONADO A LA REPARTICIÓN PLURAL DE 

APOYOS PARA LA CIUDADANÍA. A LO QUE EN LO PARTICULAR DEL PROGRAMA “MI 

PATRIO PRODUCTIVO”, ADSCRITO A LA DIRECCIÓN DE DESARROLLO RURAL. SE 

SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, RESULTANDO: POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE 

APRUEBA EL ORDEN DE DÍA CON LA ADICIÓN REALIZADA POR LOS INTEGRANTES 

DEL AYUNTAMIENTO.-  - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO IV CUARTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

APROBACIÓN CON DISPENSA DE SU LECTURA DEL ACTA NÚMERO 6 DE SESIÓN 

DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, 

RESULTANDO: POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA EL ACTA NÚMERO 6 DE 

SESIÓN DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL PUNTO V QUINTO DEL ORDEN DEL DÍA, SOLICITUD 

DE LA PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE CONTRALORÍA Y COMBATE A LA 

CORRUPCIÓN, LIC. YATZIRI MENDOZA JIMÉNEZ, A EFECTO DE QUE EL H. 

AYUNTAMIENTO ANALICE Y DISCUTA EL DICTAMEN QUE CONTIENE LA PROPUESTA 

DE LAS PERSONAS A INTEGRAR EL COMITÉ MUNICIPAL CIUDADANO CUYA 

FUNCIÓN SERÁ PRESENTAR ANTE EL H. AYUNTAMIENTO LA PROPUESTA DE 

TERNA DE QUIENES ASPIREN A OCUPAR LA TITULARIDAD DE LA CONTRALORÍA 

MUNICIPAL DE SALVATIERRA, GTO., Y EN SU CASO DETERMINE SU DESIGNACIÓN. 

ASÍ MISMO, UNA VEZ LO ANTERIOR SE LES TOME LA PROTESTA DE LEY, LO 

ANTERIOR CON FUNDAMENTO EN EL PUNTO VIII, DE LA CONVOCATORIA EMITIDA 

MEDIANTE FECHA 14 DE DICIEMBRE DE 2021. EL SÍNDICO DEL H. AYUNTAMIENTO 

DICE: ESTA ANEXO EL DICTAMEN, LA MINUTA QUE SE LLEVE A CABO EN LA SESIÓN 

EN DÍAS ANTERIORES Y AGRADEZCO LA APERTURA QUE SE TUVO EN LA COMISIÓN 

Y EFECTIVAMENTE EN SU MOMENTO SE ANALIZARON Y SOLAMENTE SE TUVO UN 

SOLO PERFIL QUE SE ANOTÓ EN TIEMPO Y FORMA DENTRO DE DICHA 

CONVOCATORIA, POR LO QUE NOSOTROS CONSIDERAMOS QUE LA 

CONVOCATORIA QUEDABA DESIERTA Y CONSIDERANDO TAMBIÉN A EXPRESA DE 

LO QUE USTEDES CONSIDERARAN EN SU MOMENTO DE QUE ES CONSIDERARA 

ESTE PERFIL, QUE TUVO A BIEN CUMPLIR EN TIEMPO Y FORMA CON SUS 

REQUISITOS, OBVIAMENTE ESA PERSONA NO TUVO LA CULPA DE QUE NO SE HAYA 

CUMPLIDO DE LAS DEMÁS PERSONAS QUE PUDIERAN INTEGRAR EL CONSEJO, VA A 

SER EL CASO DE LA MAESTRA MARÍA EUGENIA LARA ELIZARRARAZ QUE FUE EL 

ÚNICO PERFIL QUE CUMPLIÓ CON LO QUE INDICABA LA CONVOCATORIA EN BASE A 

LOS REQUISITOS QUE MARCABA, POSTERIORMENTE EN LA COMISIÓN NOSOTROS 

DECIDIMOS QUE POR PARTE DE LA COMISIÓN ÍBAMOS A APORTAR ALGUNOS 



PERFILES Y PROPONERLOS AQUÍ OBVIAMENTE A SU REVISIÓN PARA QUE 

PUDIÉRAMOS SER ELLOS LOS QUE PUDIERAN INTEGRAR EL CONSEJO, 

OBVIAMENTE CON LA FACULTAD QUE NOS PERMITE DICHA CONVOCATORIA. EL C.P. 

JORGE LUIS ROSAS TAPIA DICE: MI COMENTARIO VA EN EL SENTIDO DE 

AGRADECER A LA INVITACIÓN A LA PROPUESTA QUE ESTUVE ANALIZANDO EN LA 

SESIÓN, NO SE SI AHORITA EL PRESIDENTE VA A DAR A CONOCER LA PROPUESTA 

O YA DECIDIMOS DIRECTAMENTE. EL SÍNDICO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: NADA 

MÁS SERÍA COMO MENCIONAR A GRANDES RASGOS LAS PERSONAS QUE LA 

INTEGRAN. LA LIC. ANA TERESA PANIAGUA GARCÍA DICE: ME REMITO SOLAMENTE A 

LA COMISIÓN DE CONTRALORÍA PARA IGUALMENTE AGRADECER Y FELICITAR, 

PORQUE LOS TRABAJOS QUE SE HICIERON PARA LLEGAR A ESTE PUNTO QUE SE 

ANALIZÓ Y COMO SE PROPONDRÍA ESTA CONVOCATORIA, AGRADECER AL ACTUAL 

CONTRALOR POR SU APOYO Y EN LA COMISIÓN DE REGLAMENTOS QUE ME HONRO 

INTEGRAR, SE FACILITARON LOS TRABAJOS DADA LA VOLUNTAD Y DISPOSICIÓN DE 

CADA UNO DE LOS INTEGRANTES DE AMBAS COMISIONES, ASÍ QUE EN ESTE 

MOMENTO ES AGRADECER A AMBAS COMISIONES PARA PODER LLEGAR A ESTE 

PUNTO. EL LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA DICE: EN TÉRMINOS DE LA 

FRACCIÓN VIII DE LA CONVOCATORIA QUE HICIMOS PARA EL CONSEJO MUNICIPAL 

DE CONTRALORÍA, DECIRLES LO SIGUIENTE COMO SE PRESENTÓ UN PERFIL AL NO 

EXISTIR LA TOTALIDAD DE LOS PERFILES EL AYUNTAMIENTO DESIGNARA, YO COMO 

SECRETARIO DE LA COMISIÓN DE REGLAMENTOS ME CONGRATULE MUCHO DE 

PARTICIPAR DE LOS TRABAJOS DE MIS COMPAÑEROS, LAS QUE EN UN ÁNIMO DE 

GENERAR CIVISMO DE CIVILIDAD Y SORORIDAD FEMENINA Y PROFESIONAL 

DECIDIERON QUE SERÍA MÁS ADECUADO INTEGRAR EL PERFIL QUE SÍ TUVO A BIEN 

INSCRIBIRSE, TAMBIÉN HAY QUE ENTENDER ALGO NO ES QUE LA SOCIEDAD 

PROFESIONAL, INTELECTUAL O EL MUNDO POLÍTICO SALVATERRENSE NO TUVIERA 

PERFILES ADECUADOS NO, SINO TODO LO CONTRARIO, EL PERFIL ERA TAN ALTO, 

O LA RELACIÓN CANDIDATO PUESTO ERA TAN ALTO QUE POR SO LA DESIGNACIÓN 

CUMPLE A LO MISMO, SIGUE SIENDO LA DESIGNACIÓN EL RECONOCIMIENTO 

PLENO DE SALVATERRENSES, A PESAR DE QUE ESTUVO MUY PROMOVIDA LA 

CONVOCATORIA EL PRESIDENTE Y EL AYUNTAMIENTO TUVO A BIEN CONVOCAR A 

ESTE HECHO JURÍDICO DE LOS MÁS IMPORTANTES MEDIOS DE CIRCULACIÓN 

LOCAL Y LO PUSIMOS POR EDICTOS, SE HIZO LOGÍSTICAMENTE LO NECESARIO Y 

LO ADECUADO, SE ENTIENDE QUE HUBO MUCHAS CIRCUNSTANCIAS ESTO  NO SE 

INTERPRETA COMO UNA DESIGNACIÓN AUTORITARIA PORQUE FUI PARTICIPE EN 

ESTE PROCESO, EL PRESIDENTE MUNICIPAL ENCARECIDAMENTE NOS PIDIÓ 

PLURALIDAD, EN LOS TEMAS Y CREO QUE HEMOS CORRESPONDIDO AL ENCARGO 

PRESIDENTE DE ANALIZAR CON ESTA ÓPTICA DE QUE SI LOS PERFILES SE 

INTEGRAN BAJO QUE RESPALDO POLÍTICO PUES TOTALMENTE, LAS COMPAÑERAS 

INCLUYERON AL PERFIL QUE SE INSCRIBIÓ EN TIEMPO Y FORMA PARA DARLE 

SORORIDAD Y ACOMPAÑAMIENTO Y ESTO TAMBIÉN VIENE A COADYUVAR A OTRA 

SITUACIÓN, LA LABOR DEL CONTRALOR MUNICIPAL QUE INCLUSIVE TENGO QUE 



DECIRLO HA SIDO MUY NEUTRAL, YO HE SIDO CONSTANTEMENTE EN EL MEJOR 

DESEMPEÑO DE MIS LABORES SIEMPRE EN EL MEJOR CONSEJO JURÍDICO, 

ESPEREMOS QUE ESTE PROCESO SAQUE LO MEJOR DE INTERÉS POR TENER UNA 

INFRAESTRUCTURA SANA PRECISA Y CON ÁNIMOS DE QUE EL PRESIDENTE Y EL 

CABILDO DELIBEREN, PERO INDEPENDIENTEMENTE DE CÓMO SURJA CONFIAMOS 

DE QUE SALVATIERRA TIENEN USTEDES COMPAÑEROS PROPUESTOS, TIENEN 

USTEDES UN ENFOQUE CIUDADANO Y QUE NO VA A CONTAR MUCHA DISTANCIA 

POR NUESTRA FORMA DE PENSAR. EL SÍNDICO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: VOY A 

LEER LOS NOMBRES PROFRA. MA EUGENIA LARA ELIZARRARAZ, NORMA ANGÉLICA 

ABONCE FLORES, RICARDO CRUZ LÓPEZ, MÓNICA FERNÁNDEZ VARGAS Y JESÚS 

PALMERÍN ORTIZ, Y QUE ELLOS SE PRESENTEN A GRANDES RASGOS. SE LE 

CONCEDE EL USO DE LA VOZ A LA PROFRA. MA. EUGENIA LARA ELIZARRARAZ 

QUIEN EXPLICA: QUÉ BUENO QUE ESTA CONVOCATORIA HAYA TENIDO AUGE EN  MI 

PERSONA, A GRANDES RASGOS DEMUESTRA UN GOBIERNO ABIERTO, DONDE NO 

SOLAMENTE SEAN LOS QUE ESTÁN ADENTRO, SINO TAMBIÉN LOS QUE ESTÁN 

AFUERA, LOS FELICITO, TENGO 42 AÑOS DE SER DOCENTE, FORMANDO 

MAESTROS, YA JUBILADA, PERO ESTO NO QUISO DECIR QUE YA NO TUVIERA 

GANAS DE TRABAJAR, PORQUE ESTO NO TERMINA AQUÍ, ME GUSTA PARTICIPAR 

DESDE AFUERA COMO CIUDADANA SALVATERRENSE, SIEMPRE HE VISTO QUE 

SALVATIERRA NECESITA MUCHO Y NECESITA DE LOS QUE ESTAMOS AFUERA QUE 

A VECES DESCONOCEMOS MUCHO DE LOS MOVIMIENTOS QUE SE HACEN AQUÍ 

ADENTRO, A LA MEJOR TENEMOS OTRA PERSPECTIVA DE ALLÁ FUERA, AHORITA 

ESTOY LABORANDO EN EL COLEGIO JOSÉ MARÍA MORELOS, EN LA ESCUELA 

NORMAL PARTICULAR Y ACTUALMENTE ESTOY MUY CONTENTA, PORQUE 

PARTICIPO EN EL REDISEÑO DE LOS LIBROS DE TEXTO GRATUITO, QUE YA PASÓ A 

LA HISTORIA Y AHÍ ESTÁ EL NOMBRE Y ME EMOCIONÉ MUCHO PORQUE DIJE LA 

ÚNICA SALVATERRENSE Y LA ÚNICA GUANAJUATENSE EN PARTICIPAR EN ESTE 

HECHO HISTÓRICO, PORQUE NUNCA EN LA HISTORIA SE HA DADO OPORTUNIDAD A 

LOS MAESTROS EN LOS LIBROS DE TEXTO GRATUITO EN EL DISEÑO Y FUE TODA 

UNA AZAÑA EL PARTICIPAR, TAMBIÉN TENGO OTROS LOGROS EN EL 2017 ESCRIBÍ 

UNA NOVELITA NO SE COMO SE LE DIO DIFUSIÓN Y LA CUESTIÓN ES QUE ME 

INVITÓ UNA ORGANIZACIÓN PARA PARTICIPAR EN UN EVENTO DONDE ME DIERON 

RECONOCIMIENTO DE LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN DONDE FUERON 14 PAÍSES 

DE LATINOAMÉRICA, Y ME SENTÍA MUY CHIQUITA EN EUROPA MILÁN PORQUE 

DECÍA UNA SALVATERRENSE CON ESOS PAÍSES Y FUE UN LOGRO, ME DA MUCHO 

GUSTO QUE HOY EN DÍA USTEDES COMO GOBIERNO ESTÉN ABRIENDO ESAS 

CONVOCATORIAS, A LA CIUDADANÍA PARA QUE NOSOTROS PARTICIPEMOS Y ME 

SIENTO HONRADA. LA C. NORMA ANGÉLICA ABONCE FLORES DICE: ME DEDICO 

PRINCIPALMENTE A LO QUE ES LOS NEGOCIOS A CARGO DE LA EMPRESA DE 

PINTURA COMEX AQUÍ EN SALVATIERRA, Y EN LA REGIÓN Y AGRADECIDA POR 

ESTA INTEGRACIÓN Y QUE PUEDEN CONTAR CON NOSOTROS ADEMÁS DE QUE 

SEAMOS SOCIEDAD Y GOBIERNO Y EMPEZAR A TRABAJAR JUNTOS PARA MEJORAR 



LAS COSAS Y HACERLAS DIFERENTES. EL C.P. RICARDO CRUZ LÓPEZ MANIFIESTA: 

TENGO 23 AÑOS TRABAJANDO EN GRUPO CAROLINA, SOY CONTADOR PÚBLICO Y 

ACTUALMENTE ME DESEMPEÑO COMO DIRECTOR ADMINISTRATIVO Y GRACIAS 

POR LA INVITACIÓN A ESTA COMISIÓN, ES IMPORTANTE TRABAJAR SOCIEDAD Y 

GOBIERNO QUE SIEMPRE SE UNAN PARA UNA NOBLE CAUSA, QUE NOS SUMEMOS 

PARA TENER UN BUEN PROCESO. LA C.P. MONICA FERNÁNDEZ VARGAS DICE: SOY 

CONTADOR PÚBLICO, INVESTIGADOR SOY DE LA UNIVERSIDAD DE GUANAJUATO 

CON EL SERVICIO DONDE FORME PARTE DE LA COORDINACIÓN DE LA CALIDAD 

ADMINISTRATIVA Y SEGURIDAD CON RECURSOS HUMANOS, COORDINACIÓN DE 

MATERIALES ADMINISTRATIVOS, AHORITA SOY DIRECTOR DEL INSTITUTO VASCO 

DE QUIROGA, LES AGRADEZCO DE CORAZÓN QUE NOS HAN PERMITIDO SER PARTE 

DE ESTA COMISIÓN, DE DARNOS CUENTA QUÉ ES LO QUE ESTA PASANDO Y PODER 

APOYAR AYUDAR Y SER PARTE DE ÉSTE SERVICIO. EL DR. JESÚS PALMERÍN ORTIZ 

DICE: SOY MÉDICO, CON MÁS DE DIEZ AÑOS DE SERVICIO, YA TENGO EN 

GUANAJUATO MÁS DE 5 AÑOS, TENGO EL GUSTO DE CONOCERLOS A USTEDES Y 

CONOZCO SU CAPACIDAD HUMANA Y LA INTENCIÓN DE PARTICIPAR CON LA VISIÓN 

HUMANA. EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: SUGERENCIA EN CUANTO 

AL PUNTO SERÍA COMO ES VIABLE ANALIZAR EL DICTAMEN Y RATIFICAR EL MISMO 

EN TODOS SUS EXTREMOS LEGALES, Y CON FUNDAMNTO EN CONSIDERANDO 

CUARTO QUINTO, SE DESIGNA A LOS INTEGRANTES QUE SE ENLISTAN, PERO LA 

SUGERENCIA DESIGNAR AL PRESIDENTE PARA EFECTO DE CONVOCATORIA Y QUE 

SEAN INCLUIDOS AMBOS GÉNEROS, SI PUDIERA LA SINDICO INDICARNOS O SI 

TIENEN ALGUNA PROPUESTA. LA SÍNDICO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: 

COMENTARLES SI TIENEN A BIEN QUE NOMBREMOS A LA MAESTRA MA. EUGENIA 

LARA ELIZARRARAZ COMO PRESIDENTA DEL CONSEJO CIUDADANO Y SECRETARIO 

SERÍA CONTADOR RICARDO POR EL ORDEN DE GÉNERO. SE SOMETE A VOTACIÓN 

EL PUNTO, RESULTANDO: ESTANDO PRESENTES LOS DOCE INTEGRANTES DEL 

AYUNTAMIENTO, POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA LA SOLICITUD DE LA 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE CONTRALORÍA Y COMBATE A LA CORRUPCIÓN, 

LIC. YATZIRI MENDOZA JIMÉNEZ, APROBANDO EL DICTAMEN QUE CONTIENE LA 

PROPUESTA DE LAS PERSONAS A INTEGRAR EL COMITÉ MUNICIPAL CIUDADANO, 

EL CUAL QUEDA INTEGRADO POR LA PROFRA. MA. EUGENIA LARA ELIZARRARAZ, 

PRESIDENTE; C.P. RICARDO CRUZ LÓPEZ, SECRETARIO; C.P. NORMA ANGÉLICA 

ABONCE FLORES, C.P. MÓNICA FERNÁNDEZ VARGAS Y DR. JESÚS PALMERÍN 

ORTIZ, VOCALES; CUYA FUNCIÓN SERÁ PRESENTAR ANTE EL H. AYUNTAMIENTO 

LA PROPUESTA EN TERNA DE QUIENES ASPIREN A OCUPAR LA TITULARIDAD DE 

LA CONTRALORÍA MUNICIPAL DE SALVATIERRA, GTO., Y EN SU CASO DETERMINE 

SU DESIGNACIÓN. PROCEDIENDO EL PRESIDENTE MUNICIPAL A TOMARLES LA 

PROTESTA DE LEY CORRESPONDIENTE. 

 



LO ANTERIOR CON FUNDAMENTO EN EL PUNTO VIII, DE LA CONVOCATORIA 

EMITIDA MEDIANTE FECHA 14 DE DICIEMBRE DE 2021.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

EL PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: TODOS ESTAMOS CONTENTOS, AGRADECIDOS, 

AGRADECER AL AYUNTAMIENTO TODO EL TRABAJO QUE TODOS ESTUVIERON 

INVOLUCRADOS EN ESTE PROCESO, Y AL FINAL HOY USTEDES ESTÁN AQUÍ, CINCO 

CIUDADANOS QUE ESTOY SEGURO QUE TODOS TENEMOS LA OPORTUNIDAD DE 

CONOCERLOS, EN LO PERSONAL TENGO LA OPORTUNIDAD DE CONOCER A CADA 

UNO DE USTEDES, EN EL CUAL ME HONRA TOMAR LA PROTESTA A CIUDADANOS 

RESPETADOS QUE SIEMPRE ESTÁN BUSCANDO HACER LO MEJOR EN CADA UNA DE 

SUS ÁREAS, PERO SIEMPRE VIENDO EL BENEFICIO DE SALVATIERRA, ESO ES LO 

ÚNICO QUE BUSCAMOS ESTE AYUNTAMIENTO EL BENEFICIO DE SALVATIERRA, NOS 

DECÍA LA MAESTRA, ES EL MOMENTO DE HACER HISTORIA, Y ESTOY SEGURO QUE 

VAMOS A HACER HISTORIA CON TODOS USTEDES, Y ME DA MUCHO GUSTO 

PORQUE COMO DIPUTADO TUVE LA OPORTUNIDAD DE PRESENTAR LA LEY EN EL 

CONGRESO DEL ESTADO, DONDE EL CONGRESO DEL ESTADO TUVO A BIEN 

APROBAR ESTA LEY QUE TAMBIÉN MARCA UNA HISTORIA EN EL ESTADO DE 

GUANAJUATO, DONDE EL CIUDADANO INTERVENGA PARA LA CONFORMACIÓN DE 

LA TERNA E INICIAR LA PROPUESTA AL AYUNTAMIENTO, ENTONCES ES DOBLE 

GUSTO EL DE UN SERVIDOR DE SER PARTE DE ESTA NUEVA LEY EN EL ESTADO Y 

QUE HOY PUEDA TOMAR PROTESTA A ESTE CONSEJO CIUDADANO Y ASÍ LO 

VEMOS, UN CONSEJO CIUDADANO DE GENTE BUENA Y TRABAJADORA, GENTE 

HONORABLE, EN HORABUENA Y MUCHAS FELICIDADES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO VI SEXTO DEL ORDEN DEL DÍA, ASUNTOS 

GENERALES. 1.- SOLICITUD DE LA REGIDORA ANALUCÍA RODRÍGUEZ PRADO, 

COORDINADORA DE FRACCIÓN REGIDORES MORENA, MEDIANTE EL CUAL INSTAN 

AL PRESIDENTE DE ESTE AYUNTAMIENTO, MANTENGA LO ACORDADO CON LOS 

DIRECTORES DE ÁREA, CON LO RELACIONADO A LA REPARTICIÓN PLURAL DE 

APOYOS PARA LA CIUDADANÍA. A LO QUE EN LO PARTICULAR DEL PROGRAMA “MI 

PATRIO PRODUCTIVO”, ADSCRITO A LA DIRECCIÓN DE DESARROLLO RURAL. LA 

REGIDORA ANALUCÍA RODRÍGUEZ PRADO DICE: COMO BIEN DICE EL TEXTO 

SOLICITAMOS QUE LOS ACUERDOS A LOS QUE LLEGAMOS A ESTA MESA QUE SEAN 

LLEVADOS O SE CONSUMAN Y SE TOME MUCHO EN CUENTA LA CALENDARIZACIÓN 

DE LAS ACTIVIDADES, DE REPENTE LA COMUNICACIÓN NO FUE LA ADECUADA, POR 

LO MENOS NO CON NOSOTROS COMO FRACCIÓN, A MÍ EN LO PERSONAL LA 

CALENDARIZACIÓN DEL PROGRAMA MENCIONADO PRESENTO PRÁCTICAMENTE YA 

EN EL COMITÉ DE ADQUISICIONES CUANDO APROBAMOS LA COMPRA DE LOS 

PAQUETES QUE YA SE HABÍA FENECIDO EL PODER METER BENEFICIARIOS AL 

PADRÓN NO, ENTONCES EN ESE ASPECTO NOSOTROS PEDIMOS DE MANERA 

RESPETUOSA QUE CUANDO LLEGUEMOS A UN ACUERDO LO PODAMOS RESPETAR 

Y SOSTENER Y EN TODO CASO YA QUE NOS QUEDAMOS FUERA DE ESTOS 

BENEFICIOS DE PODER INCLUIR A CIUDADANÍA CONOCIDA DE NOSOTROS SE NOS 



PUEDAN ABRIR EN PRÓXIMOS PROGRAMAS ESOS ESPACIOS QUE EN ESTA VEZ NO 

SE NOS INCLUYÓ Y QUE EN GENERAL QUE SE MANTENGA MÁS COMUNICACIÓN 

PARA ESPACIOS CON LOS DIRECTORES RESPETO A LOS CALENDARIOS. EL 

PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: TUVE COMUNICACIÓN POR PARTE DEL DIRECTOR Y 

ME COMENTABA QUE SI HUBO INFORMACIÓN EN TIEMPO Y FORMA, QUE NO 

ALCANZARON A METER LA DOCUMENTACIÓN UNA O DOS PERSONAS, YA SE FUE 

TODO EL PAQUETE, PERO YO LES QUIERO DECIR QUE MI PALABRA SIGUE EN LA 

MESA, VAMOS A CUMPLIR Y YO INSTRUÍ QUE ENTRARA TODA LA GENTE Y SINO 

ENTRA EN EL PROGRAMA, LO ESTAREMOS COMPRANDO DE ALGÚN OTRO 

RECURSO COMO DE LOS APOYOS DEL REGIDOR, PERO QUE ENTRE TODA LA 

GENTE, UNA DISCULPA EN EL TEMA. LA REGIDORA ANALUCÍA RODRÍGUEZ PRADO 

DICE: MUCHAS GRACIAS ALCALDE. EL LICL. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA DICE: 

EN HONOR A LA VERDAD PARA SER CONCILIADOS Y TENER UN BALANCE EN ESTE 

TEMA, DIGAMOS QUE EL PRESIENTE TIENE UNA VOLUNTAD POLÍTICA EN CUANTO A 

INCLUIR A LOS BENEFICIARIOS, PERO TAMBIÉN HAY ESPECIFICACIONES TÉCNICAS 

QUE TENEMOS EN CUENTA, DEBEMOS ANTE ESTE EJEMPLO PLANTEARLE A LOS 

COMPAÑEROS DIRECTORES QUE NOS PRESENTEN SU CALENDARIZACIÓN 

GENERAL ANUAL PORQUE YA SABEN LOS PROGRAMAS, PERO NOSOTROS TAMBIÉN 

HAY QUE GESTIONAR LOS RECURSOS NECESARIOS PARA QUE NO SOLO SEA LA 

MUY NOBLE LABOR DEL PRESIDENTE PORQUE TIENE COMPROMISOS QUE TIENE 

QUE CUMPLIR Y NOSOTROS TAMBIÉN DEBEMOS DE TENER BIEN CLARO QUE SI 

GESTIONAMOS LA CIUDADANÍA NO TIENE NINGÚN TIPO DE PARTIDO EN CUANTO A 

RECIBIR, MÁS CLARO TODOS DEBEN DE SER INCLUIDO, MIENTRAS CUENTE CON 

LOS DETALLES TÉCNICOS NECESARIOS, A MÍ ME PASO EN LO PERSONAL 

PRESIDENTE Y UNA DISCULPA A TODOS USTEDES, PORQUE YO LES COMENTE DE 

ALGUNOS CIUDADANOS QUE PARTICIPEN Y QUE FUERAN Y ES UNA 

CONVOCATORIA ABIERTA BENEFICIANDO, SI HAY INFORMADOS POR NOSOTROS, EL 

PRESIDENTE SÍ DIJO SIN PARTIDOS PARA TODOS LOS BENEFICIARIOS SEAN 

INFORMADOS POR NOSOTROS A ESO TE REFERÍAS, CLARO ESTA QUE NO HAY 

FAVORITO ES PARA TODA LA CIUDADANÍA, COMO AYUNTAMIENTO HAY QUE 

AMPLIAR LOS PROGRAMAS EN LO QUE PODEMOS PARTICIPAR, COADYUVEMOS 

CON EL PRESIDENTE, ES MUY IMPORTANTE MUCHOS PROGRAMAS, DE LOS 

DIFERENTES NIVELES, INDEPENDIENTEMENTE DE SU PARTIDO ES UN LOGRO 

COLECTIVO, LO DIJE EN UN MOMENTO, SI HAY MÁS VOLUNTAD POLÍTICA PARA CON 

NOSOTROS, PERO COMO LO DIJE EN UN MOMENTO EL COLOR DE NOSOTROS ES 

SALVATIERRA, ENTIENDO LA PREOCUPACIÓN PORQUE SE ACERCAN CON LA 

REGIDORA ANALUCÍA COMO COORDINADORA DE FRACCIÓN Y LE DICEN QUE LES 

AYUDEN A GESTIONAR CON REGIDORES, AYUNTAMIENTO Y CON PRESIDENTE 

MUNICIPAL Y EN ESE MOMENTO BUSCANDO UNO HACE ESE TIPO DE DOCUMENTOS 

QUE QUIERE SABER, QUÉ FUE LA CUESTIÓN, Y PARA TERMINAR LO AFORTUNADO 

ES QUE HAY MUCHOS PROGRAMAS POR DELANTE, SI HAY QUE HABLAR CON LOS 

DIRECTORES PARA QUE NOS ENTREGUEN SU CALENDARIZACIÓN PARA TENER 



CONOCIMIENTO Y NOSOTROS INFORMAR A LA CIUDADANÍA Y TAMBIÉN CUANDO 

NOSOTROS GESTIONEMOS INFORMAR AL AYUNTAMIENTO. LA REGIDORA ANALUCÍA 

RODRÍGUEZ PRADO DICE: PARA SER MÁS PUNTUAL EN DOS SITUACIONES, SI ES 

MUY IMPORTANTE EL TEMA DE LA CALENDARIZACIÓN, PORQUE EN GENERAL FUE 

ESO LO QUE IMPIDIÓ, REALMENTE EN EL TEMA DEL PROGRAMA QUE SE CITA DE 

PATIO PRODUCTIVO, CUANDO NOSOTROS LLEVAMOS A LOS BENEFICIADOS YA SE 

HABÍA CERRADO EL PADRÓN YA NO SE PODÍA CAMBIAR, AHÍ SÍ FUE UN ERROR, NO 

NOS DIJERON QUE NO PODÍAMOS INSCRIBIR A ALGUIEN, SÍ PUEDES PERO YA NO 

ESTÁS EN TIEMPO Y LA INFORMACIÓN NO SE PIDIÓ EN TIEMPO Y FORMA, DE 

HECHO EN EL ÚLTIMO PROGRAMA DE DESARROLLO SOCIAL POR POQUITO PASA LO 

MISMO, AHÍ SI RECONOZCO LA VOLUNTAD QUE TUVO EL DIRECTOR, PORQUE 

ESTUVO HASTA BIEN TARDE RECIBIENDO LA DOCUMENTACIÓN Y NO ES 

NECESARIO QUE SEA DE ESA MANERA, SI NOSOTROS INSISTO NOS COMPARTEN 

CON SUFICIENTE TIEMPO RAZONABLE, PORQUE MUCHA GENTE NO ESTÁ AQUÍ EN 

CABECERA Y MUCHAS PERSONAS NO LAS CONTACTAS A LA PRIMERA PORQUE NO 

TIENEN TELÉFONO Y TIENES QUE IR A SUS CASAS, ENTONES NO PUEDEN PEDIRTE 

DE UN DÍA PARA OTRO QUE LO TENGAS TODO PORQUE AL FINAL ES UNA MANERA 

DE QUEDAR FUERA, POR ESO ES LO QUE INSISTIMOS EN EL TIEMPO Y LA FORMA 

QUE SEAN RAZONABLES, Y POR OTRA CUESTIÓN RECALCAR QUE LAS PERSONAS, 

LOS EDILES QUE ESTAMOS AQUÍ Y ESTAMOS POR REPRESENTACIÓN 

PROPORCIONAL. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PROCEDE AL DESAHOGO DEL VII SÉPTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

CLAUSURA DE LA SESIÓN.  EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE MUNICIPAL LIC. 

GERMAN CERVANTES VEGA DICE: SE DA POR CLAUSURADA LA SESIÓN, SIENDO 

LAS 18:30 DIECIOCHO HORAS Y TREINTA MINUTOS. MUCHAS GRACIAS.- - - - - - - - - - - 
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